

实现双向互通!呼和浩特综保区首列中欧回程班列抵达

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠) 满载而去,满载而归。1月26日晚,呼和浩特综合保税区首列中欧回程班列(白俄罗斯-呼和浩特)顺利抵达呼和浩特铁通物流园台阁牧站。

该班列由白俄罗斯卡利站发出,经满洲里口岸入境,这是综保区自去年发运中欧班列以来实现的首趟回程“带货”,标志着综保区中欧班列正式实现往返双向开行。

截至目前,8列中欧、中亚回程班列已经发出,将陆续到达台阁牧

站,总货值约2570万元。其中,中欧回程班列6列,主要货品为氯化钾和板材,货值约为2200万元;中亚回程班列2列,主要货品为麦麸颗粒和大麦,货值约为370万元。回程班列的成功开行,为解决呼和浩特中欧、中亚班列“空箱回程、物流成本高”的问题开了好头,将有效缩短货物运输周期,改善呼和浩特地区进出口比例不平衡的现状,为呼和浩特市及周边广大企业客户提供更加便捷、高效的亚欧国际物流新通道。



满载而归

首府2月初将再迎降雪降温天气

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠) 呼和浩特市气象局1月27日发布《呼和浩特设施农业早春茬蔬菜定植专项服务》预报,2月初呼和浩特市将再迎降雪降温天气。

未来30天,将有两次降雪和3次降温天气。降雪方面,2月1~2日,全市大部地区有小到中雪;2月18~19日,全市大部地区有小雪。降温方面,2月2~4日,全市大部地区气温下降8℃左右,最低气温将降至-

20℃以下;2月7~9日,全市大部地区气温下降6℃左右;2月18~20日,全市大部地区气温下降8~10℃。

2月呼和浩特市天气形势复杂,冷空气活动频繁。广大种植户应及时关注天气信息;育苗基地应加强苗期管理,合理安排出苗,做好炼苗,确保苗木健壮无病;各生产主体要加强防火意识,提前检修温室内供电线路,对电线老化、电线漏电等情况及时进行维修更换,保障生产安全。



春运安全小课堂:大家共唱“祝你平安”

1月26日春运首日,呼和浩特铁路公安处在火车站候车厅、站前广场以及列车上集中开展多种形式的安全宣传活动,让旅客回家之路更平安、更温馨、更便捷。

在呼和浩特东火车站候车室摆满福字和礼品的“摊位”前,挤满了求取春联和福字的旅客,8岁的小旅客在民警的指导下一字一句认真朗读《铁路安全管理条例》,知道了在铁道边玩耍的危险性。呼和浩特车站派出所民警采取寓教于乐的形式,在宣传活动中穿插歌曲、舞蹈等表演,吸引广大旅客纷纷驻足。期间,旅客与民警共

唱“祝你平安”,表达对2024年新春的祝福、对平安回家的期盼。同时,民警还为旅客送上龙纹图案的窗花,增加了温馨的节日氛围。

此外,呼和浩特铁路公安处宣传小分队民警还登上列车,通过讲解和有奖问答的形式向旅客普及防盗、反电信诈骗以及铁路安全管理条例相关知识,通过发放宣传资料、案例讲解等方式,呼吁广大旅客群众自觉遵守各项规定,提高安全防范能力。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 刘惠 通讯员 孟倩倩

呼包城际快线来了!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰) 1月26日10时许,首趟呼包城际快线从呼和浩特汽车客运中心正式发车。记者从呼和浩特市交通运输局了解到,有关部门以两市客运班线为依托,开通城际公交和定制客运,推动两市公共交通一卡通用,实现城际客运同城化发展。

呼和浩特市交通运输局规划科负责人高远告诉记者,1月26日开始试运行呼包城际快线,两地对发,采取定制公交模式,市民可通过蒙快客微信小程序下单,实现点对点、门到门运输。

下一步,根据呼包两地市民出行需求,两地还将开通呼包城际慢线,本线路为两市城际公交一体化中期规划,计划投放车辆6台,两地对发,各配备3台,沿国道110线运行,沿途设置16个站点,同时,开通4条相邻旗县间的双城公交,包括萨拉齐与察素齐、萨拉齐与托克托县、固阳县与武川县、百灵庙镇与武川县,用以满足呼包两市相邻旗县间的乡镇、行政村群众跨城出行,预计2025年底前完成。

呼和浩特:全面开展冬季排水设施养护专项工作

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 随着冬季来临,气温降低,排水管道内容易发生油脂、杂物沉积板结,进而堵塞管道发生污水外溢,尤其是老旧小区排水设施的建设年代久、标准低、管径细,是冬季污水外溢的高发区和重灾区。1月27日,记者从呼和浩特市供排水服务中心了解到,该中心严格按照精细化管理工作标准,全面制定冬季排水设施专项养护工作计划,按重点部位重点养护、一般点位加强养护的原则,对检查井逐座清掏,对管道逐一疏通,污泥随清随运,做到不撒不漏、不留死角。

针对井盖破损、下沉等问题,呼和浩特市供排水服务中心不断加强排水设施巡视检查力度,对所管辖的井盖进行排查,保证设施堵塞冒溢及损坏问题能够早发现早处理。同时,加强疏通作业现场清洁,对设施冒溢现场采取撒融雪剂措施,防止冒溢结冰造成安全隐患等。